

Сообщение пресс-службы Президента

Вчера Президент Александр Лукашенко принял с докладом Премьер-министра Геннадия Новицкого.

Премьер-министр проинформировал Главу государства о ходе выполнения договоренностей, достигнутых в ходе визита государственной делегации в Москву в конце ноября текущего года, а также о телефонном разговоре с председателем правительства России Михаилом Касьяновым.

Основное внимание на встрече было уделено ходу выполнения договоренностей по созданию единого экономического пространства Беларуси и России. Как сообщил Геннадий Новицкий, сегодня в Минск прибывает группа российских экспертов во главе с заместителем министра экономического развития и торговли Российской Федерации. Совместно с белорусскими коллегами будет разработана программа действий правительства двух стран по созданию равных условий для субъектов хозяйствования и составлен перечень нормативных и законодательных актов, требующих корректировки и унификации для создания единого законодательного поля.

Также Премьер-министр доложил о ходе выполнения поручений Главы государства по строительству наиболее важных для страны социальных объектов.

Александр Лукашенко поручил в кратчайшие сроки закончить формирование структур конкретных министерств и наладить более эффективную работу правительства.

В ходе встречи был рассмотрен ряд других вопросов.

Александр Лукашенко принял с ежегодным отчетом председателя Государственного комитета пограничных войск Александра Павловского.

Александр Павловский доложил Главнокомандующему Вооруженными Силами Республики Беларусь о реализации задач, поставленных на текущий год, представил Решение на охрану Государственной границы Республики Беларусь на 2002 год, а также совместное с ФПС Российской Федерации Решение на охрану границ Союзного государства Беларуси и России.

В ходе отчета особое внимание было уделено вопросам обеспечения безопасности белорусского государства на границе с точки зрения политической, экономической и других сопровождающих, которые влияют на жизнедеятельность республики.

Выполняя задачи, поставленные на текущий год, пограничные войска сконцентрировали свои усилия на борьбе с транзитной нелегальной миграцией и организаторами незаконного транзита через нашу страну граждан третьих стран. Было подчеркнуто, что в этом направлении ведется активное сотрудничество с пограничными службами соседних государств.

Президент обратил внимание председателя Государственного комитета погранвойск на участившиеся случаи провоза через границу Беларуси наркотических веществ и потребовал совершенствования методов борьбы с этой угрозой.

Александр Павловский проинформировал Главу государства о работе по обустройству Государственной границы. В частности, в этом году

было введено две новые заставы на прибалтийском участке, продолжаются работы по обустройству в соответствии с мировыми стандартами пунктов пропуска для обеспечения оперативного пересечения границы гражданами и автотранспортом.

Президенту доложено, что во исполнение приоритетов социально-экономической политики в текущем году будет сдано более 300 квартир для семей пограничников. Возросла доля кооперативного жилья. В Снове открыт новый госпиталь для оздоровления и прохождения лечения пограничников, в первую очередь тех, кто несет службу в зоне, пострадавшей от аварии на Чернобыльской АЭС.

Президент также проинформирован о создании совместно с российскими коллегами научно-исследовательского центра, который дает возможность более рационально и эффективно использовать имеющиеся средства и силы.

По результатам отчета Александр Лукашенко утвердил Решение на охрану Государственной границы Республики Беларусь на 2002 год.

Вчера Александр Лукашенко принял с докладом Генерального прокурора Республики Беларусь Виктора Шеймана, который доложил Президенту о состоянии законности и правопорядка в республике, результатах работы, проделанной органами прокуратуры за прошедшую неделю.

Виктор Шейман проинформировал о ходе предварительного следствия по ряду уголовных дел, получивших в последнее время большой общественный резонанс, а также о проверке материалов о злоупотреблениях служебным положением отдельных должностных лиц, занимающих ответственное положение.

Глава государства потребовал от Генерального прокурора принять все предусмотренные законом меры по привлечению виновных к ответственности, усилить координирующую роль прокуратуры в борьбе с коррупцией.

Виктор Шейман также отчитался перед Президентом о результатах выполнения его указаний по усилению надзора за соблюдением законодательства о сохранности собственности и финансовой дисциплины на предприятиях объединения «Белтицепром». По итогам межведомственной проверки, проведенной Прокуратурой совместно с другими правоохранительными и контролирующими органами, возбуждено 122 уголовных дела, предъявлено в суды 34 иска на сумму более 300 млн. рублей, 8 должностных лиц освобождены от занимаемых должностей. Министру сельского хозяйства и продовольствия, генеральному директору объединения «Белтицепром» внесены представления об устранении выявленных нарушений.

В ходе доклада были рассмотрены и другие вопросы.

Указом Президента Александра Лукашенко исполняющим обязанности начальника Белорусской железной дороги назначен Василий Иванович Гапеев. Ранее Василий Гапеев работал начальником транспортного республиканского унитарного предприятия «Минское отделение» Белорусской железной дороги.